

НАВСТРЕЧУ СЕВУ— НОВЫЕ ТЫСЯЧИ УДАРНИКОВ ПОЛЕЙ

Только ударничество и соцсоревнование обеспечат нарастающие темпы сева

ВЕСЕННИЙ СЕВ НА РЕЛЬСЫ СОЦ- СОРЕВНОВАНИЯ Договор двух РАЙЗО

В целях лучшего проведения весенне-посевной кампании Пищугское и Межевское райзо заключили между собой договор на соц. соревнование. Согласно договору, Пищугское райзо в весенний сев охватывает производственным кооперированием 60 проц. хозяйств района, расширяет посевную площадь за счет многополья, занятого яра и подаятия целины на 2,875 га под лен, картофель, корнеплоды, бобы, горох и зерновые культуры, контрактует льна на 1,800 га и клевера на 165 га (под семена).

Межевское райзо расширяет посевную площадь на 1,867 га, производит всенным кооперированием охватывает 59 проц. хозяйств района и контрактует льна в размере 600 га.

Оба райзо обязались повысить урожайность полей на 13 проц. каждое.

Во время проведения сева Пищугское райзо оказывает трудовую помощь 800 беднейшим хозяйствам района, а Межевское—1,234 хозяйствам.

Благодаря соц. соревнованию колхозы Пищугского и Межевского районов охвачены земледелием на 100 проц., которое будет закончено за 20 дней до начала сева.

Б. РЖАНОВ.

ТЕМ, КТО НЕ БОРЕТСЯ ЗА КОЛХОЗЫ—НЕТ МЕСТА В СОВЕТАХ

Канашская МТС (ЧАССР) к предстоящему большевистскому севу должна быть обеспечена площадью в 9300 га, но обеспечена она, примерно, на 50 проц.

Процент коллективизации в районе МТС продолжает оставаться крайне неудовлетворительным. Особенно отстают деревни Коркинского сельсовета, где из 300 сельхозхозяйств охвачено только 19, марта, всего лишь 29—30 хозяйств, т. е. около 10 проц. Причинами низкого процента коллективизации в этих деревнях являются следующие: отсутствие партийной простотки, недостаточная комсомольская пропаганда и слабая работа имеющихся комсомольских ячеек, наличие кулацкой идеологии не только среди некоторых части районного населения, а даже среди членов сельсовета.

Члены сельсовета не только не помогают в работе по организации колхозов и вообще по проводимым мероприятиям, а наоборот—стараясь сорвать их. Пример: 19 марта на пленуме сельсовета был поставлен вопрос об организации колхозов в деревнях Каркам, Аксарин и Сядарчи-Сирмы и др. После долгих разговоров, было почти единогласно решено вступить членам сельсовета в колхоз.

На второй день в д. Аксарин было созвано бедняцкое собрание с вопросом: колхозное строительство и строительство МТС. На собрании было доведено до сведения крестьян решение пленума и также после долгих разговоров был организован колхоз на 17 хозяйств. При записи в него, секретарь и уполномоченный сельсовета (жители этой деревни), несмотря на решение пленума сельсовета, вступить в колхоз отказались.

По подготовке к весенне-посевной кампании вплоть до приезда бригады ничего не было сделано. Несмотря на обязательное постановление РИКа об обмене для сева, в районе МТС, местной охвата на сортах «Дипте», «Степаны» сельсовета, также ничего не сделано и только после упорной работы среди бедняцко-средняцкой части деревни за последние 2—3 дня эта работа сдвинулась с места и обмен в основном произведен.

По мобилизации средств на строительство МТС, несмотря на давно полученные инструкции, со стороны сельсовета совершенно ничего не сделано, даже раскладки не было произведено и только после упорной разъяснительной работы о значении МТС, среди бедняцко-средняцкой части деревни эта работа сдвинулась с места, но достигнуто в этой области, пока еще очень немного.

Имеется недоуверие и по другим кампаниям, как-то: лесозаготовки, мясозаготовки и т. п., в чем также больше всего повинен сельсовет. Со стороны сельсовета замечается попытка скрыть кулацкие элементы, которые, несомненно, имеются.

Требуем немедленного снятия с работы некоторых членов сельсовета и замены их лучшими колхозниками-ударниками, а противникам колхозов нет места в советах.

П. САПОВОВ.

СОЦСОРЕВНОВАНИЕМ БОРЕМСЯ ЗА УСПЕХ СЕВА

(Малмыж)

Малмыжский педтехникум и Савольский сельхозтехникум (Малмыжский район) вступили между собой в соцсоревнование на лучшее участие в подготовке и проведении весеннего сева.

11 бригад студентов Малмыжского сельхозтехникума, работающих в Вожинском сельрайоне, организовали и оформили колхоз с 95 хозяйствами. Бригады оказали помощь двум колхозам в составлении производственных планов. В 12 сельнах довели посевные планы до каждого двора. В двух колхозах создали фуражные фонды. Реализовали на 650 руб. акций Тракторостроителя. В пяти селах отремонтировали и учли сельхозинвентарь. В 16 колхозах полностью отсортировали семена и в 4 колхозах определена всхожесть семян.

Кроме того, бригады оказали трудовую помощь колхозу «Двигатель» Малмыжского района, отработав там 155 трудовых дней по подготовке к севу.

Студенты педтехникума объявили себя мобилизованными до конца весенне-посевной кампании и вызывают на это же студентов Савольского сельхозтехникума.

П. ВОЛЖСКИЙ.

ОСТРЕЕ ОТТОЧИТЬ ОРУЖИЕ КЛАССОВОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ ОЧИСТИТЬ КОЛХОЗЫ ОТ КУЛАКОВ И КУЛАЦКИХ ПОСОБНИКОВ

ОЧИСТИТЬ КОЛХОЗЫ ОТ КУЛАКОВ

Одним из приемов срыва колхозного строительства кулаком является его подрывная работа внутри колхоза. Кулак пролезает в колхоз для того, чтобы там вести свою работу по развалу колхоза. Кулацкий принцип по-лощного распределения урожая направляет как раз на колхозный развал. Кулак не только пролезает в колхоз, он лезет в органы управления колхозом, чтобы, стоя у руководства, проодить вредительскую работу, направленную на срыв всех мероприятий по укреплению колхозов.

Задачей комсомольских ячеек, задачей каждого колхоза сейчас является хозяйственное укрепление колхозов



«Не стая вороных слеталась»...

См. корресп. «Кулацкое гнездо»

Печатаемый нами сегодня материал о колхозе «Искра» красноречиво говорит о подрывной работе кулака в колхозе. Этой кулацкой работе по-мощности и политической близорукости партийно-комсомольской организации олуха. Кулацкий агент—комсомолец Рыков, сумевший пролезть к руководству кантоном КСМ, повторствовал агитационно-пропагандистской деятельности кулацкой организации при колхозе «Искра». Колхоз рос из-за того, что в нем сидели

НИ ОДНОГО КУЛАКА В КОЛХОЗ

Колхозное строительство в Даванском районе имеет громадные успехи, основная масса деревни повернула на социалистический путь. Кулачество, видя неизбежную гибель, под маркой бедняка и середняка пролезает в колхозы и мешает работе колхоза, чтобы взорвать колхоз изнутри.

По этому наша задача держать зорче глаз при приеме в колхоз, прощупывать принимаемых со всех сторон. Не делать так, как сделали комсомольцы в Н.-Овонданском с.с., Дровского района. В с.х. артель при дер. Женикове принято несколько кулаков, комсомольцы проморгали этот случай.

Такой случай был и в Гарьевском с.с. дер. Юдине. Там тоже приняли в колхоз несколько кулацких хозяйств. Работая в колхозе, они врасширили колхозному строительству.

Комсомольцы, видимо, не участвуют в колхозной жизни. Не интересуются этим делом. Не знают того, что кулак может развалить колхоз.

Ни одного кулака недопускать в колхозу.

ЮНКОР.

ОГИЗ—в борьбе за весенний сев

Нижегородское краевое отделение ОГИЗ'а с начала января развернуло большую работу по продвижению сельско-хозяйственной книги на весенне-посевную кампанию.

В районы края по продвижению сельско-хозяйственной книги выехало 17 бригад ОГИЗ'а, с 35 участниками—студентами нижегородского Книгоузда и московского книжного политехникума. Бригады будут работать на местах до 15 апреля, но уже сейчас имеются предварительные результаты их работы. До приезда бригады, в Кулеба посевная литература велась без движения на полях. Райотребсоюз Бригада добилась полной реализации имеющегося запаса посевных книг, организовала комсомольские вечера книги, отряды книгопольных выставок и т.д.

Бригада, работающая в Муроме, совместно с райкомом ВЛКСМ и райбюро ДКО в базах и отрядах юных пионеров, беседы о значении весеннего сева и продвижении книги. Организовала комсомольские бригады по продвижению книги, которые выехали во все села и колхозы района. Созданы агитации для обхода района с книгами. На Муромском паровозо-ремонтном заводе организована выставка сельхозлитературы. Выставку обслуживают комсомольцы завода. Муромский райком КСМ всячески распространяет через свои комсомольские бригады на 5,000 руб. сельхозкниг. По всему Муромскому району работает 150 книгонош.

Бригада, работающая в Выксе, мобилизовала общественное мнение ОНО, ВЛКСМ, ДКО, Колхозсоюза, парторганизации и др. вокруг продвижения сельхозкнижки в селе.

Ярские райорганизации не торопятся

До сего времени Ярская шпакляжи укомплектована работниками, нет механика по сельхозмашинам инструктора-счетовода и делопроизводителя. Нет ни одного рабочего для мастеров МТС.

В строительстве Ярская тракторная станция еще не приступила, в результате чего поступающие сельхозмашины развозятся на хранение по всему району. Поставки стройматериалов к месту строительства МТС также почти не производятся.

Строительство 61 новых мостов (551 погонных метров), ремонт грунтовых дорог и устройство 5 переездов через проходящую, в районе деятельности МТС, железную дорогу не начато, хотя материалы и рабочая сила имеются.

Техника строителя или прораба МТС не имеет, что задерживает начало работ.

Б. ПЕЧЕРСКИЙ.

СЕВ ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ

Контрольные цифры весенне-посевной кампании Кашинским сельсоветом, Красно-Октябрьского района, доведены до каждого крестьянского двора. Музей проведения бедняцких собраний и подворного обхода хозяйств. Подворный обход производит бригада, организованная местной школой, лаской-читальней, детским садом и кооперацией.

Все общественные и культурно-просветительные организации сельсовета имеют специальные планы участия в весеннем севе.

Сельсовет, заключив договор с кантоном, проводит сейчас ремонт сельхозинвентаря.

Выявлено наличие тигровой силы в индивидуальном секторе.

По инициативе рабочей бригады работающей в Камаше, организован сортировочный обоз, который уже приступил к работе.

Кашинский сельсовет вторю большевистскую весну встречает во всеоружии.

КУЛАЦКОЕ ГНЕЗДО

Строительство МТС в Оршанском кантоне (МАО) встретило беженное сопротивление кулачества и особенно ярое проведение им шовинистической и националистической травли.

Несмотря на беженное сопротивление кулачества и террористические акты, с каждым днем успешнее развивается колхозное движение в кантоне. Успешно проходит коллективизация в районе деятельности МТС, достигая уже выше 40 проц.; район подготавливает к осуществлению сплошной коллективизации и, на ее основе, ликвидации кулачества как класса.

Но, вместе с этим, не все благополучно в кантоне с проведением классовой линии в коллективизации. В ряд колхозов пролезли кулаки, которые нанесли тяжелый ущерб колхозному строительству. Обнаружено целое кулацкое гнездо в колхозе «Искра».

Колхоз «Искра» — самый большой колхоз в кантоне, существует с 1928 года. В этом колхозе, больше чем в каком-либо другом колхозе, имелась партийно-комсомольская прослойка.

Близорукость партийно-комсомольской части.

Но в практике работы оказалось, что партийно-комсомольская часть колхоза потеряла классовое чутье: в колхозе укрывались 11 кулаков. Вместо того, чтобы сделать колхоз образцовым, с высокой товарностью, кулацко-зажиточная часть получала больше, и вперед, а затем уже середняки и последние получали бедняки. В настоящее время у некоторых бедняков и середняков нет хлеба, а у зажиточной части имеются излишки.

Все это показывает, насколько «слепое» было партийное руководство. Из этого же колхоза работала секретарем кантона комсомолка Рыкова, которая прямо заявляла, что ку нас в колхозе кулаков нет, что колхоз здоровый, работает хорошо. Кантоном комсомолка ни разу не слушала доклада ячейки при колхозе «Искра»; если просмотреть вообще руководство кантона комсомолка всей организацией, то оно было такое же слепое; кантонная организация неудовлетворительно участвовала в строительстве МТС, явно неудовлетворительный подбор на курсах трактористов — комсомольцев колхозами охвачено меньше чем 40 проц., ряд комсомольских ячеек совсем не растет и почти ничего не делает.

Обком ВЛКСМ снял секретаря кантона Рыкову с работы и исключил из комсомолки. Для укрепления послан член бюро и бригада горактива.

Колхоз «Искра» от кулаков бднен; сейчас идет процесс бедняцко-средняцких хозяйств в колхозе.

БЕЛОБОРОДОВ.

КНИГУ—в ЦЕХ—в КОЛХОЗ.

На места для этой цели уже выехало 13 рабфаковцев Выксе. По всем цехам Выксунского завода организованы книжные выставки с продажей литературы. По району работает 80 книгонош.

Силами бригады КрайОГИЗ'а в Подлинском районе поучено 30 книгонош. Проводятся громкие четки сельхозлитературы. Организовано 5 выставок сельхозкниг.

В Слободском районе организованы в селах передвижные книжки. Работает 10 отрядов книгонош.

Особенно успешно продвигается посевная книга в ЧАССР путем громких чектов во всех избах-читальнях и клубах республики. 150 книгонош работает также по Н.-Новгороду, распространяя посевную книгу.

Всего по краю работает 600 книгонош. Проведено 20 выставок сельхозлитературы, 20 развальных книгопольных базаров, 6 вечеров книги. Районы обслуживают 18 агитсаней и 8 книгопедервижек.

Шире развернуть культурно-бытовую работу в колхозах

Мощное развитие коллективизации края со всей остротой выдвигает вопрос о культурно-бытовом обслуживании социалистического сектора деревни.

Перестройка сельского хозяйства на социалистических началах немалым образом коренной перестройки всего бытия внутри колхозов. Поэтому, культурно-бытовая и бытовая работа в колхозах, перестройка ее и приближение к запросам колхозной массы имеет сейчас огромное значение.

Крайколхозсоюз за год своей работы имеет ряд достижений в культурно-бытовом обслуживании колхозов.

Свыше 2000 детских яслей (объемных 60,000 детей колхозников) были развернуты в прошлом весеннем и осеннем посевных кампаниях, 100 постоянных яслей были организованы в колхозах, охвачено 15000 детей колхозников дошкольными учреждениями, приближено к колхозам медицинское обслуживание, открыты акушерские и медицинские пункты в крупных колхозах, детские консультации работали в районах, более 200 колхозников были посланы на курорт—вот эти достижения.

Развивается в колхозах и общественное питание (открыто более 300 стационарных столовых).

Обслуживание колхозов сетью полиграфических учреждений также улучшилось, по сравнению с прошлым годом.

Расширена сеть колхозных клубов,

ИЗЖИТЬ НЕДОЧЕТЫ.

Но наряду с этими достижениями в культурно-бытовом обслуживании колхозов имеются и крупные недостатки.

Плохо обстоит еще дело с постановкой общественного питания в колхозах.

В связи с отказом завода в Ниж. край соответствующего оборудования (термосы и др.) и полной бездеятельностью потребностями и нарцита в изыскании внутрикраевых возможностей создается угроза срыва общественного питания во время весеннего сева.

Срывается подготовка кадров для общественного питания.

С култаркарами также неблагополучно.

В этом году надо переподготовить и подготовить до 25,000 культураторников края (8,000 ясельных и дошкольных работников, 9,000 руководителей культурно-бытовых комиссий, 2,700 култаров, 5,000 избачей и т. д.).

Слабо идет и ликвидация неграмотности и малоратности среди колхозников. Вместо 260,000 ч. колхозников, намеченных для обучения планом КрайОНО и Колхозсоюза (в 1930—31 учебном году), обучается сейчас по учебному году 25,000 ч. или 40 проц. от

КОЛХОЗНЫЕ БУДНИ

(Очерк о колхозе „Память Ленина“)

Ждали собрания колхозники, ждали были чапушки, которые здорово и единоличники — все ждали отчеты. Наконец оно было назначено на 12 февраля.

О собрании гремели с утра. О нем знал каждый колхозник и напрасно. Шакамовцы ездили по селу с колокольцами, созывая крестьян, — они и так валом валили в читальню.

Изда читальня — огнеупорное здание, выстроенное в течение нескольких общественных субботников — является ныне культурным очагом колхоза. Однако, сегодня читальня не годится к отчетному, нет лозунгов и плакатов о колхозных успехах, нет призыва к борьбе за колхоз. Недавно ворвались колхозники, что наш избач Андрюша Сукольников прошлогодним живот, за нынешним не успевают. В избачном (так называли в шуточные) читальне висела только одна старая газета о дне урожая, но колхозники читали ее с интересом, потому что в

домашней председателе колхоза Георгия Максимиче Смирнов, старший по овсу — 200 цент, льносею — 40 цент, картофеля — 160 цент и страхфонд овса — 40 цент, льносею — были Максимича колхозники, и вот он 3 цент. Сейчас в колхозе находится сегодня открывает собрание призывом к еще больше сплоченности и крепости трудовой дисциплины. В читальне сразу установилась тишина.

Собрание началось. Тихо, медленно начал доклад председатель колхоза Максимич и с напряженным вниманием слушали колхозники.

«Весеннюю посевную кампанию 1930 года мы провели хорошо, об этом расскажут бригады пахарей и боронильщиков, работавшие на полях. Успешно шла посевная, но во время севоноса наступил перелом, сенокос принес прощай, а уборочная и осенняя сев прошли под знаком усиленной борьбы с прощайми, во время уборки мы не выдержали всего напряжения, много, но оставлены еще на наших работах. Хлеб уже готов для уборки, но все еще стоял в полях 3 тиваки. Мы насчитываем на сегодняшний день 82 хозяйства, но мы растем в поле на уборку урожая, но неслись неизбежно будем расти, ибо колхоз крепко об отсутствии убави, сыпавшись хозяй больше, мы должны будем кулацкому, колхоз слабее, приостановил. 4 сливочных пункта, 1 свинарник, 1 свинопольная и телятник не менее 100 голов.

Решалась судьба дальнейшего существования колхоза, мы потеряли прежнее значение передового колхоза.

Пропетало тогда в массовом масдан штабе пынство, и бывший предприниматель Рубинин вместо того, чтобы мобилизовать колхозников с мест, «Программа вести борьбу с пынством сам созданных работ больше» — продолжал вал его. Ячейка комсомола не дралась Максимича. «Она требует от нас лучшей работы, некоторые из комсомольцев также пьянствовали. Тревожился саморкитичи наших недостатков. Нам было тогда будни колхозные.

Классовый враг стремился «ударить по колхозу, но... воля большевиков не сокращена, она опирается на массы мы должны в колхозе изжить недостатки» Заканчивает свой доклад Максимич, выполненные намеченных планов, если тела, твердого большевика, мы их выполняли — это значит, что начало ликвидации прощай. Прощай-колхоз поставлен на твердые социализма давали себя знать, в ту пору колхозные рельсы Вторая большевистская начали возить снопы и молотить, ская весна является для нас переломом. Остались несокращенными на зиму виной. Каждый колхозник должен держать себя в чести, чтобы не отстать от большевистского сева. Необходимо и картофеля. Много недостатков имею колхоз пережить на сельхозную, лось в уборочной, но с какими досадами. Председатель кончил собрание гремями пришел колхоз с фронта много аплодисментами и в них была урожай! Мирно и спокойно летсаобщая радость за те результаты, которые достигли колхозники.

«Окончание молотбы подвело. Время было уже два часа ночи и мы сняли оксажественной тесной группой выехали из

Шире развернуть культурно-бытовую работу в колхозах

КрайОГИЗ'а также принимает активное участие в продвижении посевной книги.

Им организована совместно с сельскими, 5 выездов в соседние селения путем подворного обхода распространяя посевную литературу на 600 руб.

КрайОГИЗ'а провинула на весенний сев 42 тыс. книг в типовых библиотечках и совместно с Союзкино 30 комплектов диапозитивов.

По инициативе КрайОГИЗ'а все до одной районной газеты регулярно отсылают список рекомендуемых книг на весенне-посевную кампанию, освещаясь на специально выпущенной для этого библиоколлектор КрайОГИЗ'а библиографическо-посевных газет.

ИЗЖИТЬ НЕДОЧЕТЫ.

В К. Гуансе, на р. Рюон (Грузия) строится гидроэлектростанция имени Сталина, мощностью в 70.000 лощ. сил. Окончание строительных работ намечается осенью 1931 г.

На снимке виден вид плотины Рюонгсса.

ИЗЖИТЬ НЕДОЧЕТЫ.

изб-читальни, красных уголков, библиотек и радиопунктов.

Ликвидирована (в 1930 году) неграмотность среди 50 т. колхозников (40 т. из них — женщины).

Значительно увеличены ассигнования средств на культурно-бытовое строительство колхозов. Так, только по линии одних фондов в этом году было отпущено кредитов более 500 т. рублей.

В текущем году Крайколхозсоюз намечает открыть на летнее время в колхозах не менее 3,000 детских и охватить ими более 90 т. детей, охватить до 100 т. детей колхозников дошкольными учреждениями, увеличить количество стационарных столовых в колхозах до 400, организовать в районах до 100 медицинских пунктов, 30 акушерских, 24 развездных детских консультаций, послать в колхозы до 100 врачебных бригад, снабдить все колхозы специальными аптечками, организовать во всех крупных колхозах красные уголки и книжные киоски, обслужить колхозы края передвижными библиотечками, доставить сеть кинопередвижек по линии потребностей с 300 до 1000 для обслуживания еженедельно или каждого колхоза края, организовать до 400 радиоузлов и поставить до 2000 громкоговорительных установок в колхозах.

Для выполнения этих мероприятий потребуется до 3600 ясельных работ-

УДАРНИКИ ЛЕСНЫХ БРИГАД

Комсомольцы Работинской ШКМ, обсудив вопрос на открытом собрании ячейки о прорыве на лесоразработках, объявили себя ударниками по ликвидации его. Всего учащими заготовлено 17 куб. метров дров.

УДАРНИКИ ЛЕСНЫХ БРИГАД

Слабо участвующих колхоз в деле политехнизации школ и в проведении всеобщего, не отличаясь даже на эти мероприятия организации.

Отдельные организации и ведомств часто строят свою работу в деревне оторванно от колхозов, не подчиняясь ее основным задачам коллективизации (выполнению производственных планов колхозам, организации колхозного прилива и др.).

Все это отрицательно влияет на развитие культурно-бытовой работы в колхозах.

Крайовой с'езд колхозов со всей решительностью должен потребовать от ОНО, заводчиков, кооперативных, профессиональных и всех общественных организаций усиления внимания вопросам культурно-бытового обслуживания колхозов.

П. ВОЛЖСКИЙ.

УДАРНИКИ ЛЕСНЫХ БРИГАД

Слабо участвующих колхоз в деле политехнизации школ и в проведении всеобщего, не отличаясь даже на эти мероприятия организации.

Отдельные организации и ведомств часто строят свою работу в деревне оторванно от колхозов, не подчиняясь ее основным задачам коллективизации (выполнению производственных планов колхозам, организации колхозного прилива и др.).

Все это отрицательно влияет на развитие культурно-бытовой работы в колхозах.

Крайовой с'езд колхозов со всей решительностью должен потребовать от ОНО, заводчиков, кооперативных, профессиональных и всех общественных организаций усиления внимания вопросам культурно-бытового обслуживания колхозов.

П. ВОЛЖСКИЙ.

УДАРНИКИ ЛЕСНЫХ БРИГАД

Слабо участвующих колхоз в деле политехнизации школ и в проведении всеобщего, не отличаясь даже на эти мероприятия организации.

Отдельные организации и ведомств часто строят свою работу в деревне оторванно от колхозов, не подчиняясь ее основным задачам коллективизации (выполнению производственных планов колхозам, организации колхозного прилива и др.).

Все это отрицательно влияет на развитие культурно-бытовой работы в колхозах.

Крайовой с'езд колхозов со всей решительностью должен потребовать от ОНО, заводчиков, кооперативных, профессиональных и всех общественных организаций усиления внимания вопросам культурно-бытового обслуживания колхозов.

П. ВОЛЖСКИЙ.

